

江阴日报教育周刊投稿邮箱:
jycmjy@163.com, 来稿请附联系电话与一张作者生活照。



坚持使我快乐

□江阴市澄江中心小学六(3)班 王嘉懿

坚持,像夜空中的明星,照亮黑暗;坚持,像沙漠中的绿洲,带来希望;坚持,也如冬日里的阳光,温暖人心。那一次,坚持给了我光明和快乐。那是一个盛夏,我像往常一样来到舞蹈教室,进行比赛前的训练。我一直渴望成为一名舞者,在舞台上绽放属于自己的光彩,而这次独舞比赛是一个绝佳的机会。我穿上一袭黑裙,打开音乐,开始在镜子前翩翩起舞。突然,在一个大

跳时脚下一滑,我不小心扭伤了脚。“啊,好疼!”我不禁叫出声来,坐在地上泪水滚落。就在这时,教室停电了,四周瞬间陷入黑暗。正当我感到无助时,一束光透过窗户照了进来。我盯着镜中的自己,看到一个弱小无助的身影。再看看我肿胀的脚,心中不由升起了放弃的念头。但就在这时,我看到了墙上反射出的几个大字:“将来的你一定会感谢现在坚持的自己。”我忽然想起表姐的鼓

励:“只有坚持不懈,你才能实现梦想。”难道今天我要选择放弃吗?不,我要坚持!我想要站在舞台上,想要得奖!我扶着墙站起来,试着动了动脚,发现似乎没那么疼了。于是,我再次站到舞房中央,继续练习旋转。一圈,两圈……风在耳边呼啸,发丝拂过脸颊,仿佛在我为我鼓劲。那束光仿佛是追光灯,一直追随着我。我忘记了疼痛,也忘记了时间,只剩下这束光陪伴

着我,在舞房中无限舞动。一周后,我坐在天台上,望着星空,手边放着一个金奖杯。我很开心,因为我没有放弃,而是凭着信念坚持不懈,最终赢得了奖牌,实现了梦想。人生就像一朵昙花,只有经历了重重困难,才会绽放出属于自己的精彩。天道酬勤,成功的路上,唯有不断披荆斩棘,才能看到别样的风光。(指导老师:张丽华)

怪奶奶

□江阴市敔山湾实验学校五(10)班 朱镐立

我有一个善良节俭的奶奶。她有点怪怪的,我亲切地喊她“怪奶奶”。

一怪:瘦瘦

奶奶六十多岁了,两鬓爬满了岁月的银丝。她喜欢穿一条碎花长裙,背一个帆布小包,很复古时候的大家闺秀。乍一看,她不像其他老人那样丰腴滚圆,而是矮矮的、瘦瘦的,像一根细脚圆规。她经常说自己的嘴小吃不下太多东西,再加上小时候经常饥一顿饱一顿引起营养不良,才造成了现在的体态。

二怪:善变

奶奶在家就像一条变色龙,总让人捉摸不透。不信你看:一会儿和颜悦色地跟你轻声细语,不一会儿又板着脸像审犯人一样朝你大喊:“不许再看电视了,出去转一转、跑一跑,让眼睛放松一下……”唉,她真如六月的天,说变就变呀!

三怪:节俭

我家虽然也算是村里排得上号的“有钱人家”,可奶奶的勤俭是出了名的。这不,中午全家人去吃自助餐,大家水果拿了一盆又一盆,鱼虾加了一碗又一碗,我和妹妹更是来来回回取了不下八趟食物。到后来,大家都吃撑了,桌上一片狼藉,还剩了不少。看着剩下的食物,奶奶连连说:“浪费了可惜,快多吃点,晚上咱家喝粥。”说着又提起筷子继续吃,还逼我们每人再吃两口减少浪费。原本每顿都吃不下多少的她,这时的肚子却滴溜溜,像个弹力十足的气球,拍两下,还“咚咚”作响,像极了圆溜溜的西瓜。在大家的一再劝说和催促下,奶奶才依依不舍地放下筷子,打了个饱嗝,离开时还不忘瞟一眼桌上的剩菜,脸上写满了意犹未尽。

四怪:大度

抠门的奶奶,论节俭,我们家没人能比得过她,但是在关键时刻,却又十分大度。有一次,奶奶在买菜回家的路上,看见一位环卫工人的手被垃圾中的锐器扎得鲜血直流,由于没有消毒工具,只能用几张纸潦草地包扎一下。奶奶看在眼里,疼在心里:这样哪行?天气炎热,容易感染。她顾不上夏日炎炎,顶着烈日一路小跑到家,翻箱倒柜地找出一瓶碘伏、几片创可贴和几团酒精棉,再马不停蹄地返回去,帮那人用酒精消毒,涂上了碘伏,贴好了创可贴,这时奶奶的后背已湿了一大片。最后豪气地把仅剩的几片创可贴送给了那素不相识的环卫工人,还千叮万嘱:天热,创可贴要及时更换,小心感染……

这就是我家那位“怪奶奶”,她虽然表面上抠门吝啬,实际上却善良大度,我为有这样的奶奶而自豪。(指导老师:任红艳)

沙漠之旅

□江阴市辅延中心小学五(2)班 刘禹西

这个暑假,最让我难忘的就是爸爸妈妈带我去腾格里大沙漠旅行。

刚到沙漠,眼前是无边无际的金色沙海,起伏的沙丘像海浪一样一直延伸到天边,仿佛在欢迎我这个初次造访的客人。我们驱车来到沙坡头,体验了第一个项目——滑沙。一听到“滑沙”二字,我的玩心就被点燃了,迫不及待地想飞奔过去。

来到滑沙的地方,我飞快地坐上滑沙板,准备出发。可板子好像跟我作对一样,牢牢地粘在沙地上,纹丝不动。我试着用脚蹬,也毫无效果。正焦急时,妈妈提醒我:“姿势不对,把腿放平,身体稍微向前倾。”我按照她的指示调整好姿势,妈妈轻轻一推,我像是被插上了翅膀般迅速滑下去。风在耳边呼啸,衣角飞扬,我仿佛在沙漠中飞翔。

滑行中,我发现身体稍微一倾,滑板就会向相应方向侧移,我一下子掌握了滑沙的技巧,想去哪里就能去哪里。此时,眼前的沙子却突然调皮起来,扑面而来,一瞬间我竟然失去了视线,只能凭感觉判断前方有没有石头。周围的游客像鸟兽般骑着宇宙飞船一般在滑道上驰骋,笑声、喊声充斥在我的耳边,让我完全沉浸在大沙漠的乐趣中。

滑到了沙坡底,我咧嘴一笑,庆幸自己没撞到石头,然而嘴里却满是沙子。正当我沾沾自喜时,突然意识到爬回去才是更大的挑战。沙漠的沙地很难行走,每走一步,脚下的沙子就会向后滑落,仿佛在原地踏步。没走几步,我就筋疲力尽,心里生出一丝懊恼。可一想到刚才滑行的快乐,我决定继续努力。后来,我发现许多游客是斜着走的,这样可以节省力气。我立刻模仿,果然轻松了不少。原来,旅行的乐趣不仅在于风景,还在于过程中学到的智慧。

在大沙漠中,我虽然显得那么渺小,但也感受到了无限的快乐!

(指导老师:陆海芳)

我的宝贝小乌龟

□江阴市晨光实验小学五(6)班 张漫梓

在这缤纷多彩的世界里,每个人都拥有自己视若珍宝的心爱之物。或许是朋友在生日时赠予的那串清脆悦耳的小风铃,或许是早冰老师递来的那双酷炫的旱冰鞋,又或许是自己亲手栽种的那株充满生机的植物……于我而言,我的心爱之物是一只萌趣十足的小乌龟。

记得那天,我在超市里闲逛,不经意间,一只小乌龟闯入了我的眼帘。它的头呈三角形,两只眼珠宛如金色的星星,一闪一闪的,璀璨夺目,好似黄金般耀眼。那两个小鼻孔小得几乎难以察觉。哟!小鼻子下面还有一张弯弯的、如同微笑一般的嘴巴,让人瞧着就心生欢喜。

它进食龟粮的时候,那模样简直可爱极了。当我把龟粮放入缸中,它会迅速地爬过来,先用两个小鼻孔嗅嗅,仿佛在测试有没有“毒”。确认安全后,它会缓缓张开小嘴,然后以迅雷不及掩耳

之势,脖子一歪,将食物快速吞进肚里,仿佛生怕被谁抢走了似的。接着,它一个接一个地把龟粮吃得干干净净,最后还心满意足地打了个“饱嗝”。

如果好几天没喂它,它就会变身“挖掘机”。四肢不停地抓挠着石头,还会把头埋在石头缝里,到处寻找食物的残渣。有时饿极了,它甚至会吃自己的粪便,更好笑的是,它还会啃石头呢!哈哈!当看到我走来,它的眼睛立刻睁得大大的,像两颗闪闪发光的金珠子,眼神中流露出对“美食”的极度渴望,四肢拼命地去挠玻璃池,以至于我的乌龟池现在有了好几道“伤疤”。不过,看到它那可爱的模样,我哪里还忍心责怪它呢!

它不仅可爱,在吃活物时更是有趣又聪明。

有一次,我把一条小鱼放进池中。乌龟察觉到后,便悄悄地朝小鱼靠近,然后猛地一咬。小

鱼机灵地一个“鲤鱼甩尾”,成功逃脱。然而,这场“猫抓老鼠”的游戏并未结束。我的乌龟虎视眈眈地盯着小鱼,穷追不舍,一直追到龟池的尽头。小鱼突然来了个180度大旋转,溜走了,乌龟猝不及防,一头撞在玻璃缸上,估计被气得要不轻。随即换了个战术——装死!乌龟闭上眼睛,连大气都不出,就这样静静地“睡着”。大约过了十分钟,小鱼以为乌龟追自己累得睡着了,便得意扬扬地游来游去。乌龟瞅准时机,突然睁开眼睛,猛地一口咬住鱼的半个身子。鱼瞬间泄了气的皮球般瘫软下来,乌龟一口就把小鱼吞进肚里,还朝我“眨了眨眼”!我心里乐开了花,哈哈!我的乌龟可真聪明!

瞧!你们喜欢我的乌龟吗?直到如今,它还在与我亲密相伴呢!谢谢你,小乌龟!是你让我的童年增添了一抹绚丽的色彩。(指导老师:顾李萍)

美丽的明珠——太湖

□江阴市晨光实验小学四(6)班 朱润汐

今年“五一”,我游览了太湖,她那迷人的身姿至今还浮现在我的脑海。

太湖的美举世闻名。湖水绿得像一块翡翠,嵌在江南水乡的玉带上。湖面静谧,仿佛一面镜子,平滑得让人几乎感觉不到它的流动。水鸟不叫了,树叶不摇了,鱼儿也不跳了,仿佛生怕打扰了这片安静的湖水。水清澈见底,可以看到鱼儿在水中嬉戏。

远处,几艘轮船在薄雾中若隐若现,为太湖增添了几分生气,仿佛一幅流动的画卷。

在太湖上,还有游轮前往中心小岛。晴天时,坐在船上往下看,阳光洒在湖面上,波光粼粼,仿佛镀上了一层金。偶尔,有大鱼跃出水面,溅起水花,阳光在水雾中闪耀,令人惊叹。雨天时,湖面上升起薄薄的乳白色雾气,中心小岛朦胧如画,仿佛一颗明珠,

静候游客的到来。

太湖不仅景色迷人,美食也是一绝。香喷喷的银鱼炒蛋,色香味俱佳的白鱼汤,还有美味的白虾,令人垂涎三尺。我最喜欢的就是白鱼汤。熬了好几个小时的鱼汤,鲜美如奶,鱼肉白中透红,口感鲜嫩,真是好吃极了!

太湖的美丽无与伦比,你是不是也心动了呢?(指导老师:刘英姿)

那一次,我登上长城关口

□江阴市澄江中心小学四(3)班 王致博

这次,我登上了雄伟的万里长城,真正体会到了坚持不懈的力量。

盛夏将至,我参加了一个北京夏令营。有一天,我们要去攀登巨龙般蜿蜒的明长城,每个同学都需要挑战至少一个关口。

一到长城脚下,我就有点怯场了。长城宛如一条土黄色的巨龙蜿蜒在山峦之间,望不到头。我心里开始打退堂鼓:“哎呀,这么高的长城,我能行吗?”但转念一想:“不就是爬长城吗?古人谁能登上几个关口,我这个小伙子也不会差吧?”想到这里,我充满信心地迈出了第一步。

太阳如火,空气仿佛也在燃烧。才爬了三二十个台阶,我就已经气喘吁吁,汗水直流,感觉头晕目眩,眼前的景物也模糊不清。此刻,我有点沮丧,心里暗自责怪自己的胖身体没能给我足够的力量。

这时,几个白发苍苍的老爷爷从我身边走过,虽然他们汗流浹背,却依然不知疲倦地一步步向上走着。看到他们的坚持,我的内心深受触动:“我怎么能轻易放弃呢?连老爷爷都能爬上去,我怎么能不如他们?”忽然间,我感觉体内涌起了一股新的力量,继续向前爬去。

我咬紧牙关,汗水湿透了全身,衣服紧贴在背上,但我没有停下脚步。每一步都在心中默念:“加油,坚持下去!”突然,我看到前方不远处就是关口,内心一阵激动,仿佛疲惫的马儿看到了绿

草,身体里涌起了无穷的力量。

“啊!我到了!”我终于站在了关口上,双手挥舞在空中,内心的喜悦与自豪如潮水般涌来。站在关口远眺,万里长城如一条巨龙蜿蜒在群山之巅,金色的阳光洒在青山绿水间,一片生机勃勃。

“不到长城非好汉”,这一次,我成为了一个好汉!我为自己感到无比骄傲,感受到坚持和毅力带来的成就感。这一次,我真正明白了不畏艰难、坚持到底的精神。

(指导老师:王海雁)

第一次插秧记

□江阴市华士实验小学四(6)班 谢奕程

这个暑假,我去姥姥家玩,看见许多人在插秧,于是我也体验了一次难忘的插秧。

那天,我跟随姥姥来到田边,看见许多人像童话里会移动的树,他们的手一伸一缩,便神奇地插下一排排秧苗。我觉得很好玩,脱了鞋也下了田。水温暖地漫过脚丫,软泥触感细腻。我随手拿起秧苗往泥土里插,却不知深浅,只是胡乱插下。一阵风吹来,我的秧苗像醉酒般东倒西歪。

“怎么会这样?”我喊道。姥姥笑着说:“你的苗插得太浅了!”我重新开始,每棵苗都使劲插得很深。这时,身后传来笑声,我回头一看,见姥姥捧腹大笑。她说:“你插的苗子是矮子吗?”我低头一看,发现自己的秧苗确实比姥姥的矮了一大截。

我有些泄气,想着要放弃,但看到姥姥在田间挥汗如雨,再看看自己还没插完的秧苗,不好意思离开了。于是,我硬着头皮继续插秧,把插得太深的苗往上提了提。经过调整,秧苗的高度终于差不多了,但我已累得腰酸背痛,全身都是泥,像个泥猴。

姥姥走过来手把手教我:分秧、对齐、移脚……在她的指导和我的努力下,我越来越熟练,但看着田里的成果,秧苗仍然东倒西歪,仿佛一队败下阵来的残兵。

这次插秧体验,让我亲身体会到了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的辛苦,再读这首诗时,我有了更多的感悟。

(指导老师:王君琴)

我的新校园

□江阴市中山小学五(1)班 龚歆茹

我要为大家推荐一个好地方,就是我的新校园。经过三年漫长的等待,校园终于焕然一新,我们回到了这片熟悉的土地,心里无比激动。

我们的学校位于江阴市中心,交通极为便利。对面就是S1线中山公园站,无论去哪里都很方便。还没进入校园,就能看到几个苍劲有力的大字——江阴市中山小学,这是由著名教育家顾明远先生题写的。今年,我们学校加入了南菁高级中学教育集团,带来了新的希望和期待。

踏进校园,一面记录着学校百年光辉历史的文化墙映入眼帘。墙上刻着许多故事,诉说着校园的过去与未来。

穿过文化墙,来到树人广场,几棵高大挺拔的香樟树挺立其中,它们象征着每一个中山学子的茁壮成长与无限生机。

抬头望去,一幢五层高的教学楼矗立眼前。楼体以灰白和暗红为主色调,显得庄重典雅。第一到四层是普通教室,第五层是音乐和美术专用教室。每间教室宽敞明亮,安装了中央空调、护眼灯、书柜和饮水机。最让我开心的当数中央空调,再也不用夏天汗流浹背或冬天瑟瑟发抖地学习了,学习环境得到了极大改善。

绕过教学楼,就是宽阔的大操场了。改造后的操场面积约4800平方米,中央是绿色的草地,四周是红白相间的塑胶跑道。同学们可以在这里尽情地奔跑,锻炼身体,释放活力。

这样的校园,你们喜欢吗?欢迎你们来参观!

(指导老师:陈雪芬)

